

Posudek oponenta bakalářské práce

Autorka bakalářské práce: Nela Höschlová

Oponent: Mgr. Barbara Janíková

V bakalářské práci s názvem „Poruchy příjmu potravy a poruchy chování vyvolané užíváním psychoaktivních látek“ se autorka zabývá propojením PPP a užíváním návykových látek, přičemž cíle práce není explicitně v abstraktu ani úvodu práce vyjádřen. V úvodu práce autorka zmiňuje svou motivaci k tématu práce a uvádí, že jako přínosné spatřuje každé upozornění a osvětlení problematiky.

Autorka se v praktické části nevěnuje výzkumné práci, ale zvolila formu kazuistické práce.

Práce je přehledně členěna do dvou oddílů, teoretické a praktické části. V teoretické části je prostor věnován základním definicím, pojmům a uvedení do problematiky ve třech kapitolách: Poruchy příjmu potravy, Poruchy příjmu potravy a návykové látky a Metamfetamin, kde autorka zdařile mapuje výstupy výzkumných studií. Negativem zpracování kapitoly je absence propojovacího textu, kdy jsou uváděna fakta z prací různých autorů odborné literatury, postrádám zde však text samotné autorky bakalářské práce, který by jednotlivé celky uvozoval, ukončoval a tedy propojoval. Například v názvu práce není metamfetamin uveden, je zvolen širší termín psychoaktivní látky, avšak v textu se nedozvíme, proč je v teoretické části věnován značný prostor metamfetaminu a ne jiným látkám. To si můžeme vyvodit až z kazuistiky v praktické části.

V praktické části autorka předkládá kazuistiku klientky s poruchami příjmu potravy a užíváním návykových látek v anamnéze. Kazuistika je zpracována přehledně, strukturovaně a podrobně. V závěru autorka analyzuje popisovaný případ a zamýšlí se nad možnými způsoby pomoci klientce a tématy, které by byly pro klientku přínosné, pokud by se jimi zabývala. Tuto část hodnotím jako nejzdařilejší v praktické části. Kazuistice by prospělo očištění od opakujících se informací, které jsou znovu uváděny v jednotlivých částech struktury kazuistiky. Jazyk kazuistiky kolísá mezi odbornými a hovorovými výrazy: „Dělá zdravotní sestru“, „Bavila jsem se s klientkou...“.

Použitá literatura je řádně citována, autorka použila dostatek zdrojů.

I přes uvedené výhrady hodnotím práci jako zdařilou.

Navrhované hodnocení: Výborně

V Praze dne 11. 9. 2009

Mgr. Barbara Janíková

